

# 温家宝会见 吉尔吉斯斯坦领导人

综合新华社比什凯克12月4日电 国务院总理温家宝4日在比什凯克会见吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫,并与吉尔吉斯斯坦总理萨特巴尔季耶夫举行会谈。温家宝转达了胡锦涛主席和习近平总书记对阿坦巴耶夫的问候。温家宝说,双方要共同努力,保持高层沟通,携手应对挑战;加强执法安全合作,严厉打击“三股势力”;制定规划,大力推进经贸、交通等领域的合作,密切在上海合作组织框架下的协调配合。

# 中方希望朝鲜慎重行事

据新华社北京12月4日电 外交部发言人洪磊4日在例行记者会上就朝鲜拟于近日发射卫星表示,中方希望朝方从半岛和平稳定大局出发,慎重行事。有记者问:12月1日,朝鲜宣布将于近日发射卫星。中方表示就此正与有关各方进行沟通协调,请介绍有关情况。洪磊说,关于朝鲜拟发射卫星问题,中方多次与朝方交换意见。与此同时,中方与六方会谈其他各方也保持着沟通,希望着眼长远,冷静处置,避免采取可能导致局势轮番升级的行动。

# 我4名船员智利海域遇难失踪

据新华社圣地亚哥12月3日电 中国驻智利大使馆3日向记者证实,一艘中国渔船近日在智利海域发生船员失踪事件,目前确认3名船员遇难,另一人失踪。当地时间12月2日,在智利南部城市蓬塔阿雷纳斯市附近海域停泊的中国浙江渔船“泓达2号”船主向智利海事主管部门报告,发现4名船员失踪。蓬塔阿雷纳斯市政府和智利海军搜救中心立即在海上进行搜寻。截至当地时间3日,已发现3名失踪船员遗体,另外一名船员下落不明。据悉,“泓达2号”共有30名船员,均为中国籍。智利警方在中国使馆人员的配合下正对事发原因展开调查。

# 维也纳生活质量全球最高

新华社专电 美国一家咨询机构3日发布最新年度调查报告,显示奥地利首都维也纳为全球居民生活质量最高的城市,而伊拉克首都巴格达最差。美世管理顾问公司这份调查旨在帮助一些企业和组织设定对派驻员工的补偿标准。调查参考39项因素,包括政治稳定、医疗服务、教育、犯罪情况、娱乐和交通运输。报告显示,维也纳连续4年排名第一,瑞士苏黎世、日内瓦和首都伯尔尼分别排第二、第八和第十;德国慕尼黑、杜塞尔多夫和法兰克福分列第四、第六和第七。其余前十城市为:新西兰奥克兰市第三、加拿大温哥华市第五和丹麦首都哥本哈根第九。报告同时显示,中东和非洲地区15个城市排名倒数前二十以内,包括尼日利亚拉各斯市、马里首都巴马科、苏丹首都喀土穆和乍得首都恩贾梅纳。

# 英国凯特王妃怀孕

据新华社伦敦12月3日电 英国圣詹姆斯宫3日宣布,凯特王妃怀孕,王室和凯特家人非常高兴。声明称,凯特王妃是在3日下午进入首都伦敦市中心的爱德华七世医院进行检查的。目前凯特怀孕不到12周,每天早上有严重的恶心和想呕吐的症状。根据去年在英联邦通过的新法,这个即将出生的小宝宝无论性别是男是女,都将排在查尔斯王子和凯特的丈夫威廉之后,成为王位第三继承人。威廉和凯特今年都是30岁,两人于2011年4月在威斯敏斯特教堂举行婚礼。

# 日众院选举开战,民调显示——

# 超四成日本选民没拿定主意



日本国会众议院选举拉票活动4日正式开始,预计经济、核能、外交和防务将成为焦点议题。政坛是否能形成“三足鼎立”受到关注。这是民主党2009年8月终结自民党第二次世界大战结束后长期把持日本政坛以来首次众院选举。自民党党首安倍晋三(上图)在福岛市街头演讲,誓言要与盟友公明党共同赢得过半议席。本次选举中,以日本维新会为代表的一些政党向民主党和自民党发起挑战,期望分庭抗礼,成为政坛“第三极”。东京都知事石原慎太郎10日辞职,11月成立“太阳之党”,随后并入大阪市长桥下彻组建的日本维新会并出任党首,桥下改任代理党首。石原和桥下4日在大阪街头拉票,称维新会将改变日本政治依靠“官僚”的局面。另一股主要势力是日本未来党,上周由滋贺县知事嘉田由纪子组建,随后与民主党干事长小泽一郎领导的国民生活第一党和其他一些小党派合并。党首嘉田4日在福岛县饭馆村重申,她的党派决心废除核电。日本媒体依据民意调查结果预测,自民党所获议席数将最多,但不会超过半数,从而不得不与其他党派联合执政。

日本的危险在于,它正转向右翼色彩更浓的方向,这种情绪可能在国内赢得选票,却会激怒邻国,这意味着日本转向被动的民粹民族主义,而不是在世界舞台上扮演积极角色。——美国哈佛大学学者约瑟夫·奈

右翼势力一直是日本社会和政治中的“顽症”。战后几十年来,右翼组织曾大肆炒作靖国神社问题和历史教科书问题,引起邻国的激烈抗议。近年来,诸如“不允许在日特权市民之会”(简称“在特会”)、“加油日本”全国行动委员会(以下简称“加油日本”)等新右翼组织不断兴起。它们围绕日本与韩国、中国的岛屿争端,极力煽动排外情绪,成为给东亚局势制造争端的重要原因。

# 新右翼多在网上组织和发声

在日本各大城市街道上,时常能够看到车身涂成黑色的大型宣传车,车上插着旧日本军旗,车顶的大喇叭不停播放旧日本军歌。这些人是在日本是传统的右翼组织,也被称为“街头右翼”。由于很多人属于黑社会暴力团体,受日本警方长期监控,在普通市民中也形

# 日本出现近百新右翼组织

象不佳。不过,近年来,随着日本20多年的经济衰退引起的国内保守倾向,特别是围绕与中韩等国的领土争端问题,日本新右翼组织不断出现。和传统右翼相比,日本新右翼组织更多在网络上组织和发出声音,被称为“网右”。“网右”多为一些爱上网的中青年。虽然与传统右翼相比,这些组织较少走上街头,但基础更广泛。日本作家藤生晴一郎坦承,日本全国确实在右倾化。他说右翼没有固定的概念,传统右翼以“保守”为特征,许多行动过激的组织都会被称作右翼组织。据他介绍,日本宝岛出版社日前新出了一本专门介绍新右翼组织的书。按照该书的说法,这些新右翼组织的主要特征是“厌韩、厌中,反专业市民,打倒左派”。据不完全统计,近些年来日本出现了近100个新右翼组织,其中既有民间团体,也有政客联盟。目前比较活跃的新右翼组织有“不在特会”、“加油日本”、“保卫日本领土行动动员联盟”等。

# 政客一反常态接近右翼组织

“在特会”最初以反对在日韩国人、朝鲜人获得“特权”为活动宗旨,近来多次举行反华反韩游行。2006年成立的“在特会”当初仅有1000人左右,短短几年会员超过了1万人。警方人士称,“在特会”并非单纯的政治组织,和黑社会有染,其骨干曾因为黑社会组织筹集资金而被逮捕过。该组织还与日本最大的传统右翼团体“青年社”等街头右翼有合作关系,被警方认定为排外主义团体,十分危险。

# 防范可能来自叙利亚的导弹袭击

# 北约将在土耳其部署“爱国者”导弹

据新华社布鲁塞尔12月4日电 北约秘书长拉斯穆森4日说,北约将于当天批准成员国土耳其的请求,在土耳其与叙利亚接壤地区部署“爱国者”反导系统,以防范可能来自叙利亚的导弹袭击。北约外交部长会议当天在布鲁塞尔北约总部召开,拉斯穆森在抵达会场时对记者称,叙利亚拥有化学武器和导弹,北约必须考虑这些因素。因此采取有效措施保护土耳其是当务之急。拉斯穆森说,在北约批准土耳其的请求后,拥有“爱国者”导弹的北约国家,即德国、荷兰和美国将根据本国议会程序作出决定。他说,实际部署工作将在数周内展开。按照会议议程,来自北约28个成员国的外交部长将与俄罗斯外长拉夫罗夫举行会谈。拉斯穆森说,希望借此向俄方重申北约在部署“爱国者”导弹上的立场,与俄方加强沟通。11月21日,土耳其正式要求北约在其与叙利亚接壤地区部署“爱国者”导弹。俄罗斯随后对此表示反对,认为这是土叙边境过度军事化的危险信号。目前,北约中只有德国、荷兰和美国拥有先进的PAC-3型“爱国者”导弹。它们还要获得本国议会批准才能向土耳其部署“爱国者”导弹。



“爱国者”导弹资料图。 □CFP供

# 联合国将从叙撤离“非必要”工作人员

据新华社联合国12月3日电 联合国秘书长发言人内西尔基3日宣布,由于叙利亚局势恶化,联合国将从叙利亚撤走“非必要”工作人员,同时暂停在该国境内的活动。内西尔基当天在纽约联合国总部举行的例行发布会上说,联合国安全保障部证实,联合国将立即从叙利亚撤走所有不必要的国际工作人员。他解释说,随着叙利亚局势的变化,联合国系统会对在叙利亚的活动计划作出相应评估,同时确定开展这些活动所需的人员。内西尔基还宣布,在另行通知之前,联合国将暂停在叙利亚境内的活动。他说,正如联合国秘书长潘基文和叙利亚危机联合国特别代表卜拉希米在上周所指出的那样,叙利亚首都大马士革以及全国各地的局势正变得愈发危险,暴力冲突不断升级。

# 中国人寿积极筹备大病保险

医改“十二五”规划要求,按照管办分开原则,在确保基金安全和有效监管的前提下,鼓励以政府购买服务的方式,委托具有资质的商业保险机构经办各类医疗保障管理服务。截至目前,新农合及刚刚启动的大病保险,均开始尝试向商业保险机构购买经办服务。统计显示,商业保险机构经办新农合业务已经覆盖了我国140个县市区,主要是集中在东部地区和部分中部地区。在这140个县市区中,由我国最大寿险公司——中国人寿保险股份有限公司(下称“中国人寿”)负责经办的就有90个,从河南、江苏,到广东、福建、四川……中国人寿服务新农合的身影遍布城乡。其与各地政府共同大胆创新基本医疗委托管理服务模式,打造了保险业参与新农合经办“新乡模式”、“番禺模式”、“郑州模式”和“宜兴模式”等,为保险业参与医疗保障体系建设提供了新的途径。

日,其拥有约1.44亿份有效的长期个人和团体人寿保险单、年金合同及长期健康险保单,同时亦提供个人、团体意外险和短期健康险保单和服务。中国人寿还拥有覆盖全国城乡的服务网络,专业高效的95519客户服务专线,安全快捷的企业互联网站,68.2万名保险营销员,1.4万名团险销售人员,9.6万个银行保险渠道销售代理网点及4.4万名银行保险渠道销售人员,使中国人寿已成为客户身边最近的寿险服务商。不仅如此,多年经办新农合、新农保的经验,更成为中国人寿弥足珍贵的财富之一。中国人寿也是迄今为止,最早一家同时参与新农保、新农合作业的商业保险公司。2004年,中国人寿宜兴支公司(下称“宜兴国寿”)成功承办了宜兴市城乡居民医疗保险后,2005年又承办了宜兴市农民基本养老保险(新农保)。在建立和完善农村社会保障体系上,宜兴市走在了全国的前列。目前参保人数达48.2万人,参保率接近100%,办理的业务种类涉及参保、门诊统筹、住院补偿、单病种结算、特殊病种门诊补助、大病救助和三类人员救助等。其2005年10月1日起实施的新农保,比国务院新农保出台还提前了四年。在承办宜兴市的新农合、新农保工作中,中国人寿成立了医(农)保业务管理中心,新农合则在全市设立1个结算中心,网络覆盖46家住院定点医院,150家社区卫生服务站,建立了一支46人的医保专管员队伍。“由于新农保、新农合业务涉及的人群至

广量大,情况复杂,‘零距离’服务,‘零差错’办理一直是我们的宗旨,要想管好必须有制度作保证。”中国人寿相关负责人表示。宜兴新农合、新农保由政府委托商业保险公司承办,征、管、监分离的运作模式大大减轻了政府的负担,降低了运行成本;让农民得到优质服务的同时,也提高了中国人寿的知名度、美誉度和影响力。“洛阳模式”惠及260万城乡居民。洛阳市位于河南省西部,总人口657万,其中农民人口510万。2007年1月起,洛阳市委、市政府把五县七区260多万人的新农合补助支付业务委托给中国人寿洛阳市分公司(下称“洛阳国寿”)经办。2008年9月和2009年7月,将全市17个县(区)城镇居民基本医疗保险和洛阳伊川县城镇职工基本医疗保险,全部交由洛阳国寿经办。2011年,洛阳国寿服务新农合参保人员达到262万人,当年新增管理资金6.02亿元,共为255万人次提供医疗费用补偿支付服务,支付金额4亿元。洛阳模式的最大特点是,通过探索实践,形成了以“一分二合三统”为核心的经办模式,保障了经办业务的持续健康运行。据中国人寿相关负责人介绍,所谓“一分”,即坚持“管办分离”,政府通过购买服务的方式,把新农合业务的信息管理、费用审核、报销支付等事务性工作分离出去。所谓“二合”,即“整合经办资源,联合防范风险”。洛阳国寿接手新农合之初,就整合公司资源,建立了多达163人的专业化管理队伍。经过几年的发展和实践比较,洛阳市政府

主动扩大委托经办范围,先后将洛阳市38.2万城乡困难群众医疗救助保险,106万城镇居民基本医疗保险和大幅补充医疗保险,3.5万城镇职工基本医疗保险和市区39家医院的医疗纠纷基金保险等六项业务委托洛阳国寿经办。在不断优化、整合经办资源的同时,洛阳国寿实现了全市各项医保制度的无缝对接,并通过与卫生、社保部门协作,联合建立了医疗保险住院代表队伍,不定期、不定形、多形式的巡察暗访,形成了监管合力。“统一管理软件,统一审核标准,统一结算支付”的“三统”,一是中国人寿开发管理软件,无偿提供给全市各等级定点医院使用;二是统一市、县、乡三级经办机构审核标准;三是通过市级服务中心统一结算,提高了新农合管理水平。根据洛阳市相关部门的测算,洛阳市开展城镇居民基本医疗保险业务,需要增加人员编制100人,财政投入每年约1000万元,而把部分业务委托给中国人寿后,服务本质没有改变,运营成本大幅降低,2011年的委托管理费用仅为280万元。另据洛阳国寿统计,洛阳市城镇居民医保基金2008年人均医疗费用支出2160元,2009年由国寿洛阳委托管理后人均医疗费用支出为1644元,支出降低520元。通过几年的运行,新农合“洛阳模式”运行平稳,成效显著,形成了政府、参保群众、医疗机构、公司“四方满意”的格局,已经成为“让政府放心,让监管肯定,让百姓满意”的民心工程。